

EL ECO PORTUENSE

PERIODICO CATÓLICO

AÑO V.	PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Los pagos anticipados Al mes..... Ptas. 1.00 Trimestre..... Ptas. 2.50	PUERTO DE SANTA MARÍA JUEVES 11 DE JUNIO DE 1914 Con censura eclesiástica. Segunda época	PRECIOS DE ANUNCIOS Esquelas, comunicados y anuncios a precios convencionales	Número 14
--------	--	--	--	-----------

VOZ DE LO ALTO

Allocución de Su Santidad Pío X

En el Consistorio público, celebrado el día 27 de Mayo último, al imponer la birreta a los nuevos Cardenales, pronunció el Sumo Pontífice la siguiente hermosísima allocución con que honramos nuestras columnas:

El intenso dolor que Nos hemos sufrido desde el Consistorio de 1911 a consecuencia de la pérdida de tantos notables Cardenales, ha sido en alguna manera moderado por el consuelo de haber podido cumplir Nuestro deseo admitiéndolos ayer en el Sagro Colegio a vosotros, hijos míos muy amados. Las dotes de piedad, de doctrina y de celo que os distinguen, y, sobre todo, la devoción que profesais hacia esta Santa Sede, me aseguran en vosotros eficaces y decididos auxiliares para mantener intacto el depósito de la fe, para guardar la disciplina eclesiástica, y para resistir a los asaltos disfrazados a que está expuesta la Iglesia, no tanto por parte de sus enemigos declarados como por parte de sus propios hijos.

Lo que debemos a la indomable firmeza de nuestros padres, a su atenta vigilancia, a su celosa solicitud y a su delicadeza, que podría llamar casi virginal, en materia de doctrina, el triunfo de la Iglesia en todos los peligros y en todos los asaltos intentados contra ella en el curso de los siglos, no ha sido quizá nunca tan necesaria, en ninguna época, tener la mirada fija sobre ese depósito sagrado, a fin de que la integridad del mismo y su pureza sean conservadas.

Pertenece, sin embargo, demasiado a una época en que, con mucha facilidad, se da voluntaria acogida y se adoptan ciertas ideas que tienden a conciliar la Fe con el espíritu moderno, ideas que conducen mucho más lejos de lo que se piensa; no solamente a la debilitación, sino a la pérdida total de la Fe. Ya no produce asombro oír, dichas con satisfacción, frases bastante equívocas: de aspiración moderna, de fuerzas del progreso y de la civilización, afirmando la existencia de una conciencia laica, de una conciencia política, opuesta a la conciencia de la Iglesia, contra la cual se pretende tener el derecho y el deber de reaccionar para corregirla y enderezarla.

No es cosa extraordinaria encontrar personas que emiten dudas e incertidumbres sobre la verdad, y hasta afirmaciones obstinadas sobre errores manifiestos, cien veces condenados, y, sin embargo, esas personas están persuadidas de que no se hallan alejadas de la Iglesia, porque algunas veces siguen las prácticas cristianas. ¡Oh! ¡Cuántos navegantes, cuantos pilotos y — Dios no lo permita — cuántos capitanes, confiando en las novedades profanas y en la ciencia mentirosa de nuestra época, han naufragado antes de llegar a puerto!

En medio de tantos peligros, en todas ocasiones no hemos cesado de hacer oír nuestra voz para llamar a los extraviados, señalar los errores y trazar a los católicos el camino que se ha de seguir. Pero Nuestras palabras no han sido siempre bien comprendidas e interpretadas, aunque siempre hayan sido claras y precisas. Así muchos, siguiendo el ejemplo funesto de nuestros adversarios que esparcen la cizaña en el campo del Señor para llevar a él la confusión y el desorden, no han tenido reparo en dar a esa Nuestras pala-

bras interpretaciones arbitrarias, atribuyéndoles una significación en realidad contraria a la que el Papa quería que tuviesen, y considerando como sanción el prudente silencio.

En estas difíciles circunstancias yo tengo urgente necesidad del eficaz concurso de vuestras obras, hijos míos muy amados, tanto en vuestras diversas Diócesis, a las cuales, con la dispensa Papal, vais a volver, como en la Curia y en las Congregaciones romanas, para que por la dignidad a que habeis sido elevados, unidos en espíritu y de corazón al Papa, esteis entre los primeros defensores de la sana doctrina, entre los primeros maestros de la verdad, y seais los proclamadores de los verdaderos deseos del Papa. Predicad a todos, pero especialmente a los eclesiásticos y a los religiosos, que nada desagrada tanto a Nuestro Señor Jesucristo y a su Viacario, como la discordia sobre motivos de doctrina, porque en la desunión y en las disensiones triunfa Satán y domina a los por él atraídos. Para conservar la unión en la integridad de la doctrina, prevenir, especialmente a los sacerdotes, sobre el trato con personas de fe sospechosa, y sobre la lectura de libros y periódicos, no diré de aquellos pésimos en los cuales nada honesto se encuentra, sino también de aquellos otros que no son en todo aprobados por la Iglesia, porque el ambiente que en ellos se respira es nocivo y es imposible tocar la pez sin quedar manchado.

Si os encontráis con aquellos que se alaban de ser creyentes y devotos al Papa, y quieren ser católicos, pero tienen por el mayor de los insultos el ser llamados clericales, decidles solamente que los hijos fieles del Papa son los que obedecen su palabra y la siguen en todo, y no los que estudian los medios de eludir sus órdenes o de obligarle, con una insistencia digna de mejor causa, a exenciones y dispensas tanto más dolorosas cuanto más daños y escándalos producen. No ceséis jamás de repetir que si el Papa ama y aprueba las Asociaciones católicas que tienen por objeto el bien material, ha enseñado siempre que el bien religioso y moral debe tener en ellas la preferencia, y que a la justa y laudable intención de mejorar la suerte del obrero y del aldeano es preciso unir siempre el amor a la justicia, y el uso de medios legítimos para mantener entre las diversas clases sociales la armonía y la paz. Decidles claramente que las Asociaciones mixtas, las alianzas con no católicos para el bienestar material pueden permitirse con ciertas y determinadas condiciones, pero que el Papa prefiere las uniones de fieles, que depuesto todo respeto humano, y cerrando los oídos a toda alabanza y a toda amenaza, se agrupan alrededor de su bandera, tanto más espléndida y gloriosa cuanto más combatida, porque es la bandera de la Iglesia.

Este es el campo, hijos carísimos, en el cual debéis ejercer vuestra actividad y vuestro celo. Pero como nuestro trabajo no tiene valor si no es bendecido por el cielo, roguemos a Nuestro Señor Jesucristo, que cerró y selló con su sangre la universal fraternidad del género humano y reunió a todos los que debían creer en El como en una sola familia, que coordine para nuestra obra las inteligencias y las voluntades de todos con tal perfección de concordia que todos los hijos de la Iglesia sean uno solo entre sí como uno solo son El y su Padre.

Y con esta esperanza os doy del fon-

do de mi corazón la Bendición Apostólica.

Del Congreso Franciscano

El discurso de Vázquez Mella

(CONCLUSIÓN)

La democracia franciscana y la revolucionaria.—La ley del sacrificio voluntario.—Libertad, igualdad y fraternidad.

Por eso tengo la confianza suprema que en la lucha que se avecina la Iglesia será vencedora, porque se renovará en la vida la figura grandiosa de San Francisco de Asís, que vive entre sus hijos.

Dos democracias van a luchar en el mundo, la democracia cristiana, que él predicó, y la revolucionaria, que no es más que la reacción pagana contra Cristo, a quien quiere arrojar de las almas y destruir en las naciones, y en esa lucha no hay fuerza tan grande como la Orden Franciscana para vencer.

¿Y sabéis por qué? Porque San Francisco hizo, por medio de la Tercera Orden, una revolución tan honda en la Edad Media, que la historia de la Edad Media es imposible de concebir sin ella y todo se prepara para que esa revolución se repita en la Edad Contemporánea.

Con esa Tercera Orden, San Francisco hizo una cosa única y extraordinaria. Antes parecía que la santidad y la perfección eran como el monopolio de una aristocracia espiritual de almas escogidas, y él quiso, en cierto modo, democratizarlas extendiéndolas sobre todos. (Muy bien, muy bien.) Los demás fundadores parecía que habían llevado el mundo al claustro; él quiso en un arranque de genio sobre natural traer el claustro al mundo, y por eso a la sombra de la Orden de San Francisco se formaron innumerables Cofradías, y de éstas se fueron formando los gremios, y los gremios formaron en gran parte los municipios, y los municipios se congregaron en Hermandades, y las Hermandades enlazaron las clases, y las clases se juntaron en las Cortes y éstas colaboraron y limitaron a la Monarquía, y la sociedad entera con la corriente de amor que pasaba por sus cimientos se vio transformada y cambiada. ¿Por qué no ha de poderlo hacer hoy? ¿Por qué esa Orden y ese espíritu no han de poder transformar al mundo?

Yo me he imaginado la lucha entre el representante supremo del clericalismo, el fraile mendicante, y el supremo representante de la revolución: el socialista y el anarquista. Los vereis luchar pronto, frente a frente: el socialista y el anarquista vienen con la blusa manchada de sangre acaso, pregonando el atentado personal, acaso con la bomba de dinamita en la mano, queriendo volar hasta los fundamentos de la sociedad; y rugirán de ira ante el fraile mendicante, considerándolo como una provocación y como el mayor enemigo.

El fraile dulcemente le podrá decir: No; no eres tú a mis ojos tan grande criminal como te puedes figurar. En tu alma han caído proyectiles espirituales más fuertes que los que arroja tu mano en el mundo material y tú no eres responsable de que hayan caído; otras manos los arrojaron, que son más culpables que las tuyas. (Aplausos.)

Bisfemas, miras al cielo y le injurias; crees que está vacío porque tus maestros laicos no te han enseñado

más que a mirar el interior de la galería de la mina o la máquina de que eres apéndice humano, y no te han mostrado en la noche serena el alfabeto divino de los astros, en donde está escrito su nombre en constelaciones que irradian la luz sobre las almas. (Grandes y repetidos aplausos)

Te han enseñado que no había nada más allá del sepulcro; que no existían perspectivas eternas, que no llevabas una ley moral en tu alma que rigiese tus actos, y es natural, que habiéndote negado toda herencia en el cielo, tú la pides íntegra en la tierra. Ellos te han expulsado de los gozos de la tierra, predicando una economía individualista que era el arte de hacer ricos aumentando la pobreza de los pobres, y por eso te has sublevado y vienes a mí y quieres acabar con esta sociedad que supones que es obra mía. No, no es obra mía. Sus fundamentos quebrantados, pero que aún la mantienen en pie, son obra mía o han sido perfeccionados por mí, pero lo demás es obra de tus maestros. Está muy desordenada y muy fría para haber salido de la Iglesia, que es la sociedad más ordenada y la que tiene una temperatura espiritual que ninguna puede ni siquiera imitar.

La Iglesia puso en ella una ley que el mundo pagano ignoraba: la ley del sacrificio; y esta sociedad egoísta la ha violado y no la conoce.

Antes podrían existir como lazos sociales el derecho, el interés y la fuerza; el interés se movía por pasiones diferentes, y las pasiones tienen fines divergentes que no enlazan más que de modo momentáneo; la fuerza se quebranta y es inútil sujetar a los hombres por los cuerpos, mientras están separadas las almas. El derecho, sin el deber de los derechos fundamentales, es más que medio, será sólo una regla externa que confunde con la fuerza, y es necesario que sobre la misma justicia impere la caridad y el sacrificio y yo vengo a traerlo al mundo.

No puede existir una sociedad sin sacrificio, pero el sacrificio puede ser forzoso o voluntario. El sacrificio forzoso, el del interés privado en favor del interés público, el que impone el Estado, no sirve para resolver las cuestiones sociales. Por eso cuando disminuye el sacrificio voluntario tiene en la misma proporción que aumentarse el sacrificio forzoso que el poder impone. La falta de caridad abajo se sustituye con la beneficencia de arriba, pero la limosna que el Estado da, es antes impuesto que recibe, suple una necesidad causando otra y con frecuencia no hace más que trasladar la pobreza, aumentándola con lo que se pierde en el camino al hacerla cambiar de sitio (Aplausos.)

Es necesario que vuelva a imperar la ley del sacrificio; pero el revolucionario erguido ante el fraile mendicante, encarnación de la sociedad, dirá: ¡Ah! tú perteneces a otro mundo que murió; eres una momia medioeval, no vengas a perturbar con tu presencia la armonía del mundo civilizado en que yo vivo. Tú eres el enemigo de la libertad, de la igualdad y de la fraternidad, que son la enseña revolucionaria.

Pero el fraile puede contestar al revolucionario. ¿Quién es el apóstol de la libertad, en el mundo, más que yo? La libertad tiene que tener un límite, que es a la vez su fundamento: las relaciones que ligan al hombre con Dios. La libertad que las niega, la que se subleva contra esas relaciones, niega a

Dios, y al negar la relación de dependencia de las criaturas con El, se suicida, porque convierte el hombre que lo afirma en un accidente del todo único o en una evolución de la fuerza primitiva, y entonces su libertad como su razón no serán más que un consiguiente precedido de antecedentes inmutables, fijos, invariables, que registrarán con un determinismo absoluto todos sus actos. (Grandes aplausos.)

La libertad necesita ser religiosa, estar limitada por esas relaciones, so pena de ser la negación de sí misma y de no conservar más que el vocablo. Pero el fraile hace el acto más grande de libertad que es el dominio, no ya sobre sus pasiones imponiéndolas el deber, no ya el dominio soberano sobre sus actos, sino sobre su persona, ligándola con votos indisolubles y perpetuos: hace la entrega de sí mismo y queda, sin embargo, con la libertad física de romper su voto, que establece su libertad moral.

Y ¿qué dominio más grande de sobre sí mismo que esa soberanía absoluta sobre la propia persona y ese dominio sobre todos los actos, imponiéndose deberes que no tenía obligación precisa de cumplir para cumplir su fin? Él es el que proclama la fraternidad natural porque no busca en el origen zoológico y simio de la especie sino en un padre común y en una fraternidad sobrenatural, y la afirma todos los días como la afirmaron aquellas castas congregadas sobre los escombros de Roma, cuando con asombro se miraron y vieron que eran hermanos porque de todos los labios salía una oración común que decía «Padre nuestro» y que ponía su voluntad sobre todas sus voluntades y quería que su reino imperase sobre todos los reinos del universo, lo cual no era más que afirmar una democracia extendida sobre la tierra bajo la monarquía única y absoluta de Dios, participando de ella por la gracia. (Aplausos.)

Fraternidad y libertad. ¿Y la igualdad? Esta, si se examina bien la palabra, no ha existido nunca en el mundo, ni existirá. Existe, sí, la igualdad específica esencial, pero siempre concretada en individuos que tienen diferencias individuales, y sobre esa igualdad específica, las diferencias individuales acumuladas, son un hecho constante y universal y tan grande, que sobre ellas sólo impera otra más alta; la que ha traído al mundo y predicado la Iglesia y la que predicó y encarnó en el mundo San Francisco de Asís.

No basta tener un origen natural y un destino común si no hay también un fin sobrenatural y medios sobrenaturales iguales para todo hombre que quiera alcanzarlos. Así la Iglesia realizó la única igualdad posible sobre la tierra, y es la única capaz de alcanzar todas las demás, la que tienen los hombres cuando caen de rodillas delante de Dios, porque nadie más que la Iglesia se ha puesto como autoridad delante de todos los reyes y de todas las jerarquías y de todos los hombres, y ha obligado a inclinar la rodilla un tiempo al mendigo y al emperador, cuando no ha obligado al emperador creyente a doblar la rodilla ante el mendigo santo. (Aplausos.)

Así, la democracia con toda su libertad, igualdad y fraternidad, que la revolución predica practicando lo contrario, está representada en esta Orden mendicante, que aún puede decir al colectivista que es un reaccionario que respeta la propiedad mueble, y que no llega al comunismo absoluto,

OSBORNE Y COMPAÑIA

Casa Fundada en 1772

Especialidades:

Menesteo	Pesetas 36.— la doz
Amontillado Fino Quinta	» 45.— »
Finísimo Coquinero	» 50.— »

De venta en los principales establecimientos.

el fraile que no tiene ni la propiedad del hábito que viste, y es sólo cuando se llega a una síntesis de preceptos, por encima de todas las teorías económicas, se encuentran dos fórmulas para resolver la cuestión social: una la dió el mundo pagano estableciendo el sacrificio forzoso, la esclavitud de los más, en beneficio de los menos. La Iglesia fijó la otra, cambiando los términos y estableciendo el sacrificio voluntario, la esclavitud de los menos en favor de los más. Y cuando se quiere atacar en su fundamento esa doctrina y negar la fuente de donde brota ese sacrificio, los términos cambian de nuevo, y el hombre se convierte en cosa y en mercancía sujeta a la ley de la oferta y del pedido, o en siervo del Estado que compendia todos los patrones en uno, y con otros nombres la esclavitud surge en el seno de las sociedades apóstatas. (Aplausos.)

Cómo el cordón franciscano ceñirá y salvará al mundo.

Por eso el espíritu franciscano, que es el de amor, salvará al mundo.

Ved la coincidencia: un Terciario ilustre que se llamaba León XIII, salió al encuentro del socialismo con una Encíclica famosa que mereció ser calificada por un gran economista, individualista y liberal del beso que daba Jesucristo a sus pobres. Por eso yo creo que, aún cuando las olas de la impiedad avancen, no hemos de perder la esperanza. La Iglesia había domado y sujetado las pasiones y las había encauzado, poniendo sobre ellas el deber y encendiendo en el mundo la caridad, y la revolución, que no es más que la reacción pagana contra Cristo, ha desatado esas pasiones, que se han convertido en un río de odio que con sus aguas negras, salpicadas de espumas sangrientas, va socavando los cimientos de las naciones, apartando las clases y los partidos y yendo a precipitarse en no sé qué abismos tenebrosos en donde parecen querer arrastrar hogares, tronos y altares. (Aplausos.)

Pero aunque esas aguas lleguen a convertirse, por un diluvio de errores, en un océano, aquellos que en las horas de la negación impía y de las vacilaciones cobardes no hemos negado a Cristo; aquellos que le hemos confesado públicamente, en presencia de los poderes que le abandonan o que reniegan de él, tenemos derecho a esperar, porque por mucho que suban esas olas, sobre la más alta estará siempre la nave que dirige aquel piloto divino que sabe serenar los cielos y andar sobre las aguas. (Estrepitosos aplausos.)

Cuando después de la noche funeral que se acerca, venga el gran día; cuando las consecuencias del mal se estructuren de ajusticiar a las premisas de error; cuando después del castigo llegue la hora de la misericordia, ¡ah, yo tengo la firme creencia, la esperanza completa de que esa democracia y esa fraternidad divina que predicó San Francisco, lleguen a imperar en el mundo; pero será cuando el cordón franciscano, el mejor conductor de la caridad, oiga el planeta como un ecuador y el Serafín de Asís se servirá de él para levantar la tierra y suspenderla de los brazos de la cruz, para que la humanidad se abraza arrepentida al cuerpo ensangrentado de Cristo, y su diestra se desolave, como en el cuadro de Murillo, y la oprima contra su pecho, a fin de que apacigüe en la herida que abrió la lanza, la sed de los eternos amores. (Grandes y prolongados aplausos. Indescriptible ovación.)

FESTEJOS

Las fiestas veraniegas.—El programa. MES DE JUNIO

Día 10.—Vísperas de la festividad del Santísimo Corpus Christi. Velada en las calles de la carrera que ha de llevar la procesión, tocando de nueve a once la banda de música en el cruce de las calles Cánovas del Castillo y Castelar.

La carrera tendrá alumbrando eléctrico.

Día 11.—Procesión del Santísimo Corpus Christi, con asistencia de la expresada banda.

Por la noche la banda de música tocará en el paseo del Parque Calderón, de nueve a once.

Los días 14, 21 y 28 asistirá al mismo paseo de nueve a once la referida banda.

Día 29.—Festividad de San Pedro. A las seis de la tarde, se jugará una divertida cancha en el río Guadalete, abjudiciándose tres premios de 40, 20 y 10 pesetas.

El acto lo amenizará la banda de música.

Esta concurrirá por las noches al paseo del Parque.

MES DE JULIO

Los días, 2, 5, 9, 23, 26 y 30 la banda de música tocará de 9 a 11 en el referido paseo.

Día 12.—A las seis y media de la tarde, carreras de cintas en bicicletas, cuyas cintas serán donadas por señoras de esta localidad, abjudiciándose dos premios, uno de 35 y otro de 20 pesetas.

Día 16.—Festividad de la Virgen del Carmen. A las siete de la tarde, procesión de la Sagrada Imagen, con asistencia de una Comisión de autoridades locales y la banda de música.

Por la noche, después de recogida la procesión, tocará la expresada banda en el Parque Calderón.

Día 19.—A las seis de la tarde, partida de «Foot Ball» en la plaza del Marqués del Real Tesoro, asistiendo la mencionada banda.

Se abjudicará un premio de cien pesetas.

Día 25.—Festividad de Santiago. De nueve a once de la noche, velada en la Rotonda de la Puntilla con farolillos a la veneciana.

El acto será amenizado por la banda de música.

A las nueve y media, se quemará una hermosa vista de fuegos artificiales del acreditado pirotécnico de Cádiz, don José Martín Aguilera.

MES DE AGOSTO

Día 2.—De nueve a once de la noche gran velada extraordinaria a la veneciana, en los paseos antiguo Vergel y Parque Calderón, que se iluminarán con 2 500 luces, concurriendo la banda de música.

Día 6.—De nueve a once de la noche la referida banda tocará también en el Parque.

Del 8 al 14, una notable banda Militar asistirá de nueve a once y media todas las noches al mencionado paseo, donde ejecutará escogidos programas.

Día 9.—A las seis y media de la tarde carreras de cintas en bicicletas, en la Rotonda, amenizando el acto la banda militar.

Día 15.—Inauguración de la Velada de la Victoria.

A las seis y media de la mañana las banda municipal y la militar recorrerán las principales calles de la población tocando alegre Diana, y a las ocho se celebrará en la Capilla de los Caminantes, situada en el expresado paseo de la Victoria, una misa rezada.

Las referidas bandas tocarán escogidas piezas hasta las nueve y media. En dicho paseo se instalarán casetas de baile, rifas y un cinematógrafo al aire libre.

Desde el día 15 al 31 la banda municipal asistirá de seis y media a ocho y media de la noche a la Rotonda donde ejecutará un escogido repertorio.

La banda militar, durante dichos días, concurrirá de nueve a once y media de la noche, al referido paseo de la Victoria, saliendo del cruce de las calles Larga y Cánovas del Castillo, tocando bonitos pasos dobles.

Por la tarde de dicho día 15, primera fiesta de aviación, por la señorita Carmen Damedon, aviadora de la Compañía Española de Aviación.

Día 16.—Segunda fiesta de aviación: cada tarde efectuará tres vuelos: uno de adorno, otro de velocidad y otro de altura.

En este mes se celebrarán por la Sociedad de Tiro de Pichón, importantes tiradas, concediendo el Excmo. Ayuntamiento un premio de 500 pesetas.

En el Teatro Principal, el día que se

designen, se celebrarán Juegos Florales, organizados por el Excmo. Ayuntamiento.

MES DE SEPTIEMBRE

Del 1.º al 6, tocará la banda militar en el paseo de la Victoria, a las horas ya mencionadas.

Día 7.—Víspera de la festividad de Nuestra Amantísima Patrona. Iluminación eléctrica en la carrera de la procesión, donde se situarán las dos bandas de música: la municipal en la Plaza de Alfonso XII y la militar en el Cruce de las calles Larga y Cánovas del Castillo.

Día 8.—Festividad de la Virgen de los Milagros, Patrona de esta ciudad. A las siete de la mañana, reparto de una abundante limosna de pan.

A las once, solemne función religiosa en la Iglesia Mayor Prioral, a la que asistirá el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, celebrándose misa de pontifical por el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla, Dr. D. Enrique Almaraz.

La capilla de música la formará la Schola Cantorum de Eciija, a cargo de los RR. PP. Salesianos.

Se cantará la gran misa polifónica a cuatro voces, «O quam gloriosum!» del maestro Victoria, interpretada por 70 voces.

Además asistirá una gran orquesta, para acompañar también los demás números que se interpretan, entre ellos un Ave María y una Cántiga a la Virgen, del Rey D. Alonso el Sabio.

A las seis y media de la tarde tendrá lugar la solemne procesión de la Sagrada Imagen con asistencia del Excmo. Ayuntamiento, autoridades e invitados y las dos bandas de música.

Por la noche, de nueve a once y media, las bandas tocarán en el Paseo de la Victoria.

Gestionase poder llegar a la celebración de corridas de toros y se establecerán trenes especiales desde Jerez. Puerto de Santa María 29 de Mayo de 1914.

Viena Pastelería : y : Confitería

CERVECERIA

Refrescos helados de todas clases

Servicio esmerado para lanchas, bodas, banquetes, bautizos, etc.

Dulces, pasteles, bollos y ensaimadas a 0'10 y 0'05.

Bombonería, caramelos, conservas, embutidos, quesos, Vinos y Licores de las marcas más acreditadas.

Duque de Tetuán y S. Miguel 1 y 3 CADIZ

PREMIOS

Alumnos premiados en la solemne distribución de premios celebrada en el Colegio de San Luis Gonzaga, de esta ciudad, al terminar el curso de 1913 a 1914, el domingo 7 de junio.

EXCELENCIA DE HONOR

D. Ildelfonso Porras y Porras.

PREMIOS DE EXCELENCIA

PRIMERA DIVISIÓN

28 alumnos

D. Luis Gordillo y Díaz, D. Juan Luis Martínez del Cerro y Picardo, D. Juan Moreno y de Corta, D. Marcos Núñez y Manso, D. Rafael Porras y González de Canales y D. Ricardo de Isasi e Ivison.

SEGUNDA DIVISIÓN

58 alumnos

D. José María Andrés y Conejero, don Cristóbal Govantes y Peñalver, D. Pedro Ponce de León y Terry y D. Francisco Javier Sánchez-Dalp y Marañón.

TERCERA DIVISIÓN

80 alumnos

D. Antonio Casimiro Herruzo y Martos, D. Antonio Porras y González de Canales y D. José María Rojas y Lobo.

CUARTA DIVISIÓN

32 alumnos

D. Manuel González-Camino y González y D. Fernando Vallejo y de los Casares.

EXTERNOS

23 alumnos

D. Fernando Bootello y Campos, don José Murciano y de las Cuevas y D. Manuel Murciano y de las Cuevas.

PRIMER PREMIO

PRIMERA DIVISIÓN

28 alumnos

D. Juan del Cuvillo y Sancho, D. Julio María Vargas Zúñiga y Velarde, D. Antonio Vergara y Marrón.

SEGUNDA DIVISIÓN

58 alumnos

D. Manuel de Argüeso y González, don José María Arroyo y Aznar, D. Francisco Benítez y Mera, D. Antonio de Cepeda y Díaz, D. Manuel García y Barroso, don Francisco Guzmán y Calderón, D. Andrés de Molina y Surga, D. Francisco de Paula Oliva y Mack, D. Cristóbal Rodríguez y Romero y D. Manuel Ruiz Mateos y Valiente.

TERCERA DIVISIÓN

80 alumnos

D. Francisco Galnares y Sagastizábal, D. Estéban González Camino y González, D. Julio Muñoz y Rodríguez, D. Manuel Muñoz y Rodríguez, D. José Luis Núñez y Manso, D. José Francisco Palomino y Blázquez, D. Fidel Romero y Abreu, don Mauricio Ruiz y Gutiérrez, D. Pedro Sánchez y Sánchez y D. Francisco Santos y Jiménez.

CUARTA DIVISIÓN

32 alumnos

D. Manuel Aguilera y Aguilera Galindo, D. José de Caso y Verdeja, D. Luis Carlos Martínez del Cerro y Picardo, D. Rafael de Molina y Surga, D. Manuel de Mora-Figueroa y Gómez Imaz, D. Manuel Nuche e Iraola, D. Carlos Núñez de Prado y Trujillo y D. Antonio Osborne y Vázquez.

EXTERNOS

23 alumnos

D. José María Abajo y Cuena.

SEGUNDO PREMIO

PRIMERA DIVISIÓN

28 alumnos

D. José de Argüeso y González, D. Jesús de Cepeda y Díaz, D. Antonio Gordillo y Díaz y D. Adolfo Tosar y García de Valdeavellano.

SEGUNDA DIVISIÓN

58 alumnos

D. Joaquín Cabrera y Bueno, D. José Luis de la Cuesta y Gómez González, don Ramón María Grosso y Portillo, D. Julio Lafite y Vázquez, D. Pedro José Lahera y de Sobribo, D. Juan Antonio de Lara y Coca, D. José María de Mora-Figueroa y Borrego, D. Julián Pemartín y Sanjaún y D. Emilio Vieira y Aguilera.

TERCERA DIVISIÓN

80 alumnos

D. Eusebio Arioles y Carreras, don Fernando Barón y de Mora-Figueroa, don Rafael Cabrera y Bueno, D. Antonio Capilla y Revuelta, D. Juan Carretero y Vergara, D. José del Cuvillo y Sancho, D. Mariano Díez e Hidalgo, D. Jerónimo Gómez y Baeza, D. Rafael Guzmán y Calderón, D. Luis Horteiga y Zeballos, D. José Manuel Márquez y Gil, D. Rafael Márquez y Gil, D. Antonio Martín-Villa y Cerero, D. Santiago Mendaró y Romero, D. José Ramón Nuche e Iraola, don Luis Osborne y Tosar, D. José Piury y Quesada, don José Joaquín Rodríguez Guerra y de Guernica, D. José Ruiz y Escassi y D. Rodrigo Sánchez-Arjona y Ureta.

CUARTA DIVISIÓN

32 alumnos

D. Elías Cabrera y Bueno y D. Diego Moreno y Guerrero.

EXTERNOS

23 alumnos

D. Agustín Alberti y Merello, D. José Aquino y Arnoza, D. Manuel Galve y Gago, D. Edmundo Grant y Pérez, don Manuel Nuchera y González, D. Rafael Pereyra y Chacón y D. José Luis Poullat y Martínez.

PREMIOS DE APROVECHAMIENTO

ACADEMIA DE RELIGIÓN

SEXTO AÑO

Primer premio: D. Ildelfonso Porras y Porras.

Segundo premio: D. Manuel Murciano y de las Cuevas.

Accésit: 1.º D. Jesús de Cepeda y Díaz; 2.º D. Juan del Cuvillo y Sancho.

QUINTO AÑO

Primer premio: D. Ricardo de Isasi e Ivison.

Segundo premio: D. Luis Gordillo y Díaz.

Accésit: 1.º D. Rafael Porras y González de Canales; 2.º D. José de Argüeso y González.

CUARTO AÑO

Primer premio: D. Francisco de Paula Oliva y Mack y D. Pedro Ponce de León y Terry.

Segundo premio: D. Bartolomé de Sepúlveda y Ayllón y D. Francisco Benítez y Mera.

Accésit: 1.º D. Emilio Vieira y Aguilera; 2.º D. José Portillo y Ruiz; 3.º D. Manuel de Argüeso y González; 4.º D. Cristóbal Rodríguez y Romero.

TERCER AÑO

Primer premio: D. Jaime Lannes y Romero y D. Julián Pemartín y Sanjaún.

Segundo premio: D. José María Andrés y Conejero y D. Joaquín Cabrera y Bueno. Accésit: 1.º D. Cristóbal Govantes y Peñalver; 2.º D. Ramón María Grosso y Portillo; 3.º D. Manuel Antonio de Goytia y Angulo; 4.º D. Francisco Javier Sánchez-Dalp y Marañón.

DOCTRINA CRISTIANA

PRIMER PREMIO

Primera División: D. José de Argüeso y González, D. Jesús de Cepeda y Díaz, D. Luis Gordillo y Díaz, D. Juan Luis Martínez del Cerro y Picardo, D. Jesús de Molleda e Ibáñez, D. Juan Moreno y de Corta, D. Antonio Pabón y Suárez de Urbina, D. Rafael Porras y González de Canales, D. Ildelfonso Porras y Porras, D. Lorenzo Santos y Jiménez, D. Julio María Vargas Zúñiga y Velarde y don Antonio Vergara y Marrón.

Segunda División: D. Manuel de Argüeso y González, D. Antonio Bueno y Castellano, D. Antonio de Cepeda y Díaz, D. Manuel García y Barroso, D. Jaime Lannes y Romero, D. Andrés de Molina y Surga, D. Manuel Monje y Lorenzo, don José María de Mora-Figueroa y Borrego, D. Francisco de Paula Oliva y Mack, don Pedro Ponce de León y Terry, D. Francisco Javier Sánchez-Dalp y Marañón, D. Luis Toronjo y Alemán y D. Isidoro Valverde y Meana.

Tercera División: D. Fernando Flores y Solís, D. Rafael Guzmán y Calderón, D. Antonio Casimiro Herruzo y Martos, D. José Manuel Márquez y Gil, D. Manuel Muñoz y Rodríguez, D. Enrique Parladé y Vázquez, D. Estéban Paulada y Verges, D. Florencio Peñafe y Villa, don José María Rojas y Lobo y D. Rodrigo Sánchez-Arjona y Ureta.

Cuarta División: D. Luis Acal y Cámara, D. Pedro Bugallal y del Olmo, D. José de Caso y Verdeja, D. Manuel González Camino y González, D. Manuel Nuche e Iraola, D. Carlos Núñez de Prado y Trujillo, D. Fernando Vallejo y de los Casares y D. Sebastián Vieira y Aguilera.

Externos: D. Agustín Alberti y Merello, D. José María Abajo y Cuena, D. Manuel Galve y Gago y D. Rafael Pereyra y Chacón.

SEGUNDO PREMIO

Primera División: D. Juan del Cuvillo y Sancho, D. José Giménez y Moreno, don Justo González y López, D. Antonio Gordillo y Díaz, D. Mariano Ivison y Sánchez Romate, D. José Montes y Torres, D. José María de Mora-Figueroa y Gómez Imaz, D. Ildelfonso Porras y González de Canales, D. Adolfo Tosar y García de Valdeavellano y D. Ricardo de Ysasi e Ivison.

Segunda División: D. José María Andrés y Conejero, D. José María Arroyo y Aznar, D. Joaquín Cabrera y Bueno, don José Luis de la Cuesta y Gómez González, D. Antonio González de la Rasilla y Alvarez, D. Cristóbal Govantes y Peñalver, D. Salvador Guardiola y Fantoni, D. Joaquín María Peñañola y de la Coblella, D. Manuel Ruiz Mateos y Valiente y D. David Sánchez de Ibarquén y Corbacho.

Tercera División: D. Rafael Cabrera y Bueno, D. Francisco Galnares y Sagastizábal, D. José Galnares y Sagastizábal, D. Claudio Gómez y de Sepúlveda, don Eduardo L'osent y Marañón, D. Fernando de Medina y Benjumes, D. Antonio Porras y González de Canales, D. Juan de Dios Porras y Ruiz de Pedrosa, don Francisco de los Ríos y Surga, D. Alejandro Romero y Osborne y D. Mauricio Ruiz y Gutiérrez.

Cuarta División: D. Manuel Aguilera y Aguilera-Galindo, D. Elías Cabrera y Bueno, D. Francisco Funes y Verdejo, don Cristóbal Gómez y de Sepúlveda, D. José Luis Guerrero y Lassaletta, D. Carlos Martel e Hidalgo, D. Salvador Martel e Hidalgo, D. Luis Carlos Martínez del Cerro y Picardo, D. Rafael de Molina y Surga, D. Manuel de Mora-Figueroa y Gómez Imaz, D. Pedro Parías y Parías, don Aurelio Sánchez y López, D. Miguel Vallejo y de los Casares y D. Juan María Vieira y Aguilera.

Externos: D. José Murciano y de las

Pedro Domecq

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS Y COÑACS

JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz:

DON ANTONIO RIOS Y FLORES,

Plaza de Belén, núm. 7.—Jerez de la Frontera.

Cuevas y D. Manuel Murciano y de las Cuevas.

(Continuará)

Sección de noticias

Procesión

El Sr. Arcipreste de esta ciudad invita a todos los católicos de la misma a que asistan a la solemne procesión del Corpus Christi, que saldrá de la Iglesia Prioral a las seis y media de la tarde.

Es de esperar de todos los católicos portuenses que concurran a tan solemne acto, rindiendo público homenaje de amor y de gratitud a Nuestro Señor Sacramentado.

De Inglaterra

Regresó de Londres el distinguido joven D. Carlos del Cuervo y Sancho.

Enhorabuena

Damos nuestra más completa enhorabuena al estudioso joven D. Valentín Galarza y Alberti, por las brillantes notas que ha obtenido en los exámenes que ha practicado en la Escuela de Comercio de Cádiz.

Novena

En la Iglesia Prioral ha dado comienzo una devota novena en honor del glorioso San Antonio de Padua. La misa es a las ocho, haciéndose a continuación el ejercicio de la novena, que se repite por las noches al toque de oraciones con cánticos.

De Granada

Regresó de Granada el aventajado joven D. Serafín Alvarez y Martínez, habiendo obtenido la nota de sobresaliente en los exámenes de las tres asignaturas del año preparatorio de la carrera de Derecho, de las que se ha examinado en aquella Universidad.

Reciba nuestra felicitación, así como también su ilustrado profesor el notable abogado de Jerez nuestro querido amigo D. Manuel Coloma y Roldán.

Últimos Sacramentos

El domingo en la tarde le fueron administrados los últimos sacramentos a nuestro distinguido convecino D. Guillermo Piury, antiguo alumno del Colegio de San Luis Gonzaga, asistiendo con sus insignias la Congregación de antiguos alumnos del referido Colegio y numerosos amigos.

Triduo

Los días 17, 18 y 19 del corriente se celebrará en la iglesia del Colegio de San Luis Gonzaga un solemne triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, predicando las tres tardes el R. P. Alberto Risco, S. J.

Día 17.—Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general de niños y consagración de los mismos al Sagrado Corazón.

Por la tarde, a las siete y cuarto: Exposición, Santo Rosario, sermón, acto de desagravio, Reserva, himno final.

Día 18.—Mañana, ocho y media, misa de comunión y admisión de nuevas celadoras.

Tarde, a las siete y media, como en la tarde anterior.

Día 19.—Fiesta del Sagrado Corazón. Mañana, a las seis, misa de comunión con cánticos para las personas que no puedan asistir a la misa solemne.

A las ocho, misa solemne de comunión reparadora. Durante todo este día quedará expuesto S. D. M., velando por turno los socios y socias del Apostolado.

Tarde. Seis y tres cuartos. Los mismos ejercicios que en los días anteriores, terminando con la solemne visita de altares por el patio principal del Colegio.

Todo el mes de junio, en la misa de ocho y media, se hace el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Excelencia

En la solemne distribución de premios

Indispensable á los viajeros y hombres de negocios

Adoptados de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina

PREVIO INFORME DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE SANIDAD
RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE GRANADA

Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 1.ª clase del Mérito Naval

CORAN INMEDIATAMENTE como sujeción otro remedio empleado hasta el día (toda clase de)

INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO
Vómitos y diarreas de los Tísicos, de los Viejos, de los Niños

CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA,
VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS

CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO
PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS

REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

S. Antonio.

Fábrica Modelo
— DE —
CHOCOLATES
MOVIDA POR ELECTRICIDAD

Hijo de José Rodríguez Serrano

Premiados con Medalla de Oro y Gran Premio (la más alta recompensa) en la Exposición Agrícola e Industrial Granadina. Gran Diploma de Mérito Industrial y Medalla de Oro en la Exposición Nacional de Valencia de 1910. Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Buenos Aires de 1910.

GRANADA

Pastelería y Cervocería «Viena»

(CADIZ)

AVISO AL PÚBLICO

Con motivo de la gran reforma que se ha efectuado en este establecimiento, teniendo más amplitud en sus talleres, y deseando corresponder al constante favor que el público le dispensa, ha decidido hacer una rebaja en los precios de los dulces, pasteles, ensaimadas, bollos, etc., vendiéndose las piezas a pesetas 0,10 y 0,05, y extendiendo esta rebaja a los Embutidos, Vinos, Licores, Bombonería y demás artículos.

Servidos en las mesas del establecimiento, los mismos precios que antes.

Traje largo

En estos días han vestido traje largo las bellísimas señoritas María Teresa Martínez y García Valdeavellano y Josefa Galarza y Morante. Ambas son elegantes, distinguidas y hermosas, dignas de ocupar primeros puestos en el número de jóvenes del bello sexo, de que tanto se enorgullece el Puerto, y por lo que con tanta justicia es admirado de todos.

Reciban nuestra felicitación las referidas bellísimas y simpáticas jóvenes.

Venta de galgos

Se venden una galga y tres cachorritos de muy buena caza y escogida. En buenas condiciones y a prueba.

Pueden verse en la finca de «El Tejar», donde darán razón.

Bodas de plata

El 9 celebraron con una hermosa y espléndida fiesta de familia, en Jerez, en su rector «El Paquete», las bodas de plata los Sres. de Rivero y González (D. Joaquín María), a quienes felicitamos muy de veras.

En el Colegio de San Luis Gonzaga

A las dos de la tarde del pasado domingo tuvo lugar en el salón de visitas del Colegio la solemne distribución de premios de fin de curso, que fué presidida por el R. P. Rector, a quien acompañaban varios catedráticos del Instituto de Jerez y los PP. de la Comunidad del Colegio. Precedió un Ejercicio Escolar por los alumnos de primera enseñanza sobre Religión, Gramática y Geografía, de cuyas materias disertan los pequeños concertantes con notable conocimiento, dando muestras de su grande aprovechamiento y adelanto, mereciendo todos muy jus-

tos y entusiastas aplausos y quedando a gran altura tanto vencedores como vencidos, por lo que fueron todos muy felicitados.

Formaban el partido Cartaginés: Emperador, D. José Caso y Verdejo; Cónsul, D. Rafael de Molina y Surga; Abanderado, D. Pedro Begallal y del Olmo; Soldados, Sres. Cabrera, Núñez del Prado, Acal (L.) y Viera (S.); Romanos: Emperador, D. Fernando Vallejo y Casares; Cónsul, D. Manuel González del Camino; Abanderado, D. Rafael M.ª Ravina y Poggio; Soldados, Sres. Martínez del Cerro (L.), Sepúlveda (F.), Nucho (M.), y Aguilar (M.); Juez de puntos, D. Antonio Herruzo y Martes.

Quedó vencedor el partido Cartaginés, a cuyo empuje fué entregada la bandera del partido Romano.

Reciban todos los alumnos nuestra felicitación por el éxito obtenido, especialmente su ilustrado profesor el H. Ramírez S. J., que en el corto espacio de quince días preparó tan brillante acto académico.

La parte musical estuvo muy bien interpretada en todos sus números, siendo preparada y dirigida por el inteligente profesor de música del Colegio D. Eleuterio Segarra, tomando parte el tenor señor Velarde y el contrato y bajo de la Catedral de Cádiz, Sres. Elías y Navarro.

El alumno D. Antonio Pabón declamó con verdadero sentimiento una hermosa poesía «Despedida de un bachiller», alcanzando una gran ovación.

A la salida del acto literario se repartieron unos elefantes cuadernos-catálogos con los nombres de los alumnos que fueron premiados y que hoy empezamos a publicar.

Concluida la distribución de premios, se cantó en la Iglesia a orquesta un solemne «Te Deum», del maestro Esclava, y el «Adios» a la Virgen, de García.

De las familias concurrentes al acto recordamos: Arroyo, Porras, Sepúlveda, Lahera, Picardo, Osborne, Villaparés, Martínez y Colón, Py, Paulada, Gutiérrez, Cuesta, Fernández de Haro, Cuivillo, García Barroso, Jiménez González, Vergara, Tosar, Alberti, Ravina, Cabrera, Gener, Sánchez Dalp, Pabón, Viesca, Ruiz, Portillo, Carranza, Gaztelu, Pemartin, Martel, Goytia, Diez, Terry, Parrada León, Leal, Hidalgo, Isasi, M. Pinillos, Benjumeda, Pasquín, Bstreda, Piury, Pérez Gil, Farfán, Núñez Reinoso, Romero, Merello, Abreu, Pico, Rodríguez Guerra, Galarza, Ivison, Martínez del Ceiro, Muñoz Seca, Lestra, Arco Hermoso, Paz, Mantanzas, Guerrero, Medina Segarra, Luna, Caballero, Velarde y otras.

Se terminó a las cuatro.

Boda

El lunes en la capilla de Nuestra Patrona en la Iglesia Prioral, se verificó el enlace matrimonial de la elegante y distinguida Srta. Enriqueta Jiménez Mateos, con el Sr. D. Rafael Oneto y Verges, bendiciendo la unión el párroco de S. Joaquín D. Salvador Martín, y siendo padrinos la señora viuda de Jiménez Dávila, madre de la contrayente, y D. Manuel Gaztelu y de la Vega, hermano político del novio.

Vestía la novia elegantísimo traje negro de irreprochable gusto y velo blanco con ramos de azahar.

Terminada la ceremonia religiosa, se sirvió un espléndido desayuno en casa de la señora viuda de Jiménez Dávila.

Asistieron las familias de los novios. Esos marcharon en el correo a Granada.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Notas religiosas

Jueves 11.—Solemnidad del Santísimo Corpus Christi. Fiesta rito doble de primera clase. Color blanco. Octava privilegiada. Se prohíben en esta Octava las misas de Requiem.

Viernes 12.—Stos. San Juan de Sahagún, conf., Basilides, Cirino, Nabor, Nazario y Antonino, mrs.

Sábado 13.—San Antonio de Padua, cf. Domingo 14.—II después de Pentecostés. Infraoctava del Corpus. San Basilio el Magno, ob., dr., fund.

Lunes 15.—Stos. Vito, Modesto, Crescencia Libia, Leonidas y Eutropia, mrs. Martes 16.—San Juan Francisco de Regis, S. J., cf.

Miércoles 17.—Stos. Anastasio, Félix, Digna e Inocencio, mrs.; Besarain y Rainero, cfs.

Antigua de Jadin

Viuda é hijo de José Sáiz

SUCESORES DE

García Movellán y Sáiz

Herrajes, Herramientas y toda clase de Ferrería.—Pinturas, Drogas y Bateria de Cocina.—Loza, Cristal plano y hueco.—Vajilla de loza y cristal reglamentaria para buques de guerra.

EFFECTOS NAVALES

Hierros, Metales y Maderas de todas clases

Constitución, 148

San Fernando

H. Y RESTAURANT

La Mallorquina

Situado en el centro de la población

Cómodas Habitaciones, Amplio Comedor, Alumbrado eléctrico en toda la casa.

Pastelerías y Confeiterías

DE

JOSÉ QUIRÓS PÉREZ

Constitución, 88 y 90 y 147.

Teléfono, núm. 22. — Teléfono, núm. 22

San Fernando

Imprenta de Manuel Alvarez, Cádiz

Coñac Terry

PUERTO DE SANTA MARIA

de hilos de plata y en su mano sostenía una vela apagada, que en su centro llevaba un ramo de azahar.

¡Se había salido con la suya!

¡Estaba dormido, descansando del combate! Así lo creía al menos Conchita, que lo miraba sin pestañear horas enteras, y luego le besaba la mano y se salía de la habitación para caer en los brazos temblorosos de su madre que la estrechaba sin decirle más palabras que estas: Pobre hijo mío! Pilirpín de mi corazón. ¡Te has salido con la tuya, pero cuánto le ha costado a tu madre!

Don Guillermo estaba aplanado con el peso de aquella desgracia, de aquel castigo, como él mismo decía.

Su corazón no era malo, estaba tan sólo extraviado y aquel golpe tan duro, lo volvió al camino del bien.

¿Sería el alma de Pilirpín que se convirtió en su ángel de guarda?

Es el caso, que a la mañana siguiente buscó al párroco que tanto había hecho por su hijo, arregló las cuentas que las tenía muy atrasadas, llorando más que Pilirpín había llorado el día de la Inmaculada, y prometió a Dios seriamente reparar la falta cometida, supliendo con las suyas las frecuentes comuniones con que le hubiese honrado su hijo.

CAPÍTULO VIII

El aposento número 32 había cambiado de aspecto a la mañana siguiente.

Aquel altar adornado con todas las joyas de Doña Concha, para que descansase Jesús antes de entrar en el pecho de su hijo, estaba ya vacío y adornado con velas.

La camita, aquel bidito blanco, estaba en la mitad del aposento con su colcha de damasco amarillo, con sus almohadas blancas como un manojo de azucenas y sobre aquel lecho, sembrado materialmente de flores, dormía Pilirpín con sus bucles de oro rodando por la almohada, con el cielo azul de sus ojos cubiertos por la nube de la muerte, con las rosas de sangre de sus mejillas transformadas en rosas de marmesón.

Vestía un trajeito negro; llevaba en su brazo izquierdo la cinta de seda bordada con azucenas



Servicios de la Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1, y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York, Cuba-México

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona, y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Cuba-México

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Carúpeno y Trinidad con trasbordo en Pto. Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 3 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Ilo Ilo y Manila cada cuatro martes, o sea, 28 de Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 10 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 y 30 Diciembre, directamente para Singapoor y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

Estos vapores admiten cargas en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes: Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebaja del 30 por 100, en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras Públicas, de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales: La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga en trabajar en Ultramar, los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo deseen hacer los exportadores.

Para informes dirigirse a la

Delegación de la Comp.^a Trasatlántica

Calle Isabel la Católica, núm. 3.

CÁDIZ



VAPORES CORREOS DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C.^a DE CÁDIZ

Servicios rápidos a Canarias, Antillas, Estados Unidos, Brasil, Uruguay y Argentina

Para informes sobre carga y pasaje, dirijanse a la Gerencia de la Compañía en Cádiz: Plaza San Agustín, núm. 2.

RAMON LUNA Y ARIZA

Agente en Pompas Fúnebres y demás asuntos Parroquiales y en toda clase de comisiones.

Actividad, Confianza y Economía
Cánavas del Castillo, número 43

Puerto de Santa María

Fábrica de Mosaicos

Rioja, núm. 7: SEVILLA

→ JOSÉ MARÍA TEJERA ←

Materiales de construcción. Artículos sanitarios.

Pídanse Catálogos y Nota de precios.

Pinturas modernistas al Agua

PRODUCTO NUEVO DE RECONOCIDA UTILIDAD Y ECONOMIA

PREPARADO POR

J. G.^a VEAS, Químico Farmacéutico.

Estas pinturas superan a todos los temple conocidos, por lo uniforme del color, por sus propiedades desinfectantes y microbicidas y por la facilidad en su preparación y uso. Su empleo no requiere conocimientos especiales; cualquiera puede pintar económicamente y con gusto la casa, pues es de tan fácil manejo como la cal en el blanqueo de habitaciones. Venta en paquetes de 2 kilogramos al precio de pesetas 1.²⁵ el kilo. Por mayor descuentos importantes según cantidad.

Con un kilogramo polvo y agua suficientes, se hacen dos kilogramos largos de pintura que cubren de 15 a 18 metros superficiales.

Depósito general: CIELOS, número 88. Puerto de Santa María. (Cádiz)

Hijos de EVELIO LAINEZ

CADIZ-SEVILLA

AGENTES DE LAS COMPAÑÍAS DE NAVEGACIÓN

Hamburg-America Linie, Hamburguesa Sud-Americana, Ostasiatische Kompagni y Servizio Italo-Spagnuolo

SERVICIOS RAPIDOS REGULARES

Línea del Plata.—Para Montevideo, Buenos Aires, Rosario de Santa Fé y Bahía Blanca. Salida de Cádiz cada 14 días.

Línea de Cuba-México.—Salidas de Cádiz los días 30 de cada mes.

Línea Litoral de Cuba.—Salidas de Cádiz los días 12 de cada mes.

Línea del Brasil e Iquitos.—Salidas de Cádiz los días 26 de cada mes.

Línea de Marsella, Génova y Liorna.—Salidas de Cádiz cada 15 días.

ADMITEN PASAJEROS Y CARGAS

LINEA DE NAVEGACIÓN YBARRA Y C.^a, S. en Cta.-SEVILLA

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS
SALIDAS DEL PUERTO DE CÁDIZ

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao. **Los lunes, a las 16.**

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rívadeo, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo carga a flete corrido para Dunquerque.

Los Viernes, a las 18.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella. **Los Miércoles a las 18.**

Admite carga y pasajeros.—Informará su consignatario: **JUAN JOSÉ RAVINA**, Beato Diego de Cádiz, 12. CÁDIZ

que parte sostiene con su débil seno, y parte le sostiene con la suya su tita Filomena, entre cuyas flores blancas caen de cuando en cuando algunas lágrimas tardías y llenas de arrepentimiento que brotan de los ojos de la mundana señora.

—Pillirpín, le dijo Doña Concha, con un acento donde se escapaba la pena y el consuelo de su alma como si dejase de caer una gota de acibal embalsamada con otra gota de perfumado bálsamo. —Pillirpín mío, ahí tienes al Señor, a quien tanto deseabas recibir. ¿Quieres comulgar?

El niño rompió en un llanto de consuelo, que hizo ya desbordar el que tan reprimido estaba en los ojos de los circunstantes y tendió sus bracitos hacia el copón.

Jesús Sacramentado no pudo contenerse por más tiempo, y lleno de amor infinito, de infinito júbilo pasó del copón a las manos del sacerdote y de éstas al pecho del niño, que cerró los ojitos y dijo en voz muy baja al ángel de la guarda que a la cabezera de la cama tendía las alas sobre su hermano: —¡Por fin!

¡Era aquella su primera y su última comunión!

Dos días después, una familia dejaba aquellos campos, donde la desgracia había tendido para ellos un velo de tristeza, donde en cada hoja que se movía en los árboles, en cada regato que murmuraba entre las flores, les parecía oír el sonido argentino de la voz de Pillirpín que jugaba con su hermanita.

Llevaban consigo lo único que de su hijo les había quedado: el cadáver encerrado en un ataúd de riquísimas maderas.

Cuando llegaron a Barcelona, D. Guillermo no pudo resistir la idea de volver a Montserrat, y pedirle perdón a la Virgen.

Aquellos macizos pilares que vibraban con el eco de la salve montser antina, aquel devoto calvario que se tiende casi desde la portada del suntuoso templo hasta bajar a la gruta de la aparición, aquel viento fuerte y helado que se queja al herirse con los agudos picachos del cerro de San Gerónimo, todo parece que gritaba al oído de de aquel padre: ¡Dios no te lo quiso dejar porque no lo merecías!

Allí se trocó del todo el corazón de Don Guillermo.

Y se trocó de suerte que varios años después era un perfecto cristiano, uno de esos católicos de comunión frecuente, de conciencia delicada y llena de honradez.

En el Cementerio de...X, donde desoansa la familia de Forés, hay una tumba de un niño, de lo más inspirado que tal vez un Querol o un Flotat pudo concebir en su cerebro de artista.

Es todo de marmol. Representa un niño en su camita cubierto por blondas de encaje, que caen hasta el suelo, y un ángel a su cabezera está en actitud de darle la comunión.

Aquel niño parece que está diciendo: «Como desea el ciervo las fuentes de las aguas, así mi alma suspira por tí, Jesús Sacramentado.»

Aquella forma blanquísima parece que está diciendo: Dejad a los niños que se acerquen a mí.

Aquel ángel parece que está diciendo a los padres y madres de familia: «No impidais a vuestros hijos, por pequeños que sean, el que se acerquen a Jesús.»

Manuel Tardío

COSARIO DIARIO

Oficinas:

Cádiz: Rosario, 37

Puerto de Sta. María: Larga, 104

Sevilla: Villegas, 2

Jerez: Santa María, 6

Se conducen encargos a Madrid y Barcelona

IMPRENTA

DE

Manuel Alvarez

Feduchy, 12.-Cádiz

Impresiones de lujo y corrientes

Precios económicos.